

КОММЕНТАРИЙ • СПОРТ

Заплатите детективу сами

Международная федерация гимнастики (FIG) назвала критерии допуска российских гимнастов на континентальные и планетарные соревнования



Фото: Егор Алеев / ТАСС

17:10, 15 ноября 2023,

Андрей Успенский

корреспондент



Почти 120 дней руководители спортивной гимнастической организации сочиняли правила, выполнив которые, атлеты из нашей страны (а также из Белоруссии) могут выйти на европейские и мировые помосты в нейтральном статусе. По большому счету все настоятельные просьбы мало чем отличаются от общих предписаний МОК, которые были озвучены его президентом Томасом Бахом еще весной. Однако настоящим «хитом» новейших гимнастических требований стал пункт о том, что отечественные мастера и мастерицы должны из собственного кармана оплатить работу агентов-детективов, которые докажут их «правильные политические взгляды».

Многие уже подзабыли, но на самом деле решение вопроса о допуске россиян на престижные старты МОК еще в марте отдал на откуп спортивным федерациям. Впрочем, легче от такого вроде бы позитивного шага российским спортсменам не стало. К примеру, чиновники, отвечающие за зимние дисциплины, легкоатлетическая ассоциация и конный союз, а также начальники почти всех других физкультурных контор (за исключением бокса, дзюдо и тенниса) не приняли во внимание позицию частично снявшего глобальный запрет Международного олимпийского комитета, и перед российскими атлетами установили тотальный и безвременный шлагбаум.

А вот гимнастические боссы скрепя сердце пошли на уступки и предъявили свою обязательную для выполнения программу. Пройдя ее, россияне (представители спортивной и художественной гимнастики, а также прыгуны и прыгуньи на батуте) получат возможность крутиться и вертеться за рубежом в следующем году. Но вот поди ж ты — исполни те требования.

Сразу отмечу: запрет на выступления наших команд сохраняется.

Тут ничего не попишешь. И это особенно обидно, учитывая, что наши мальчишки и девчонки — чемпионы ОИ-2020 в Токио. Про успехи миниатюрных «художниц» и говорить, думаю, не надо. Но, повторюсь, данный «групповой» пункт — это не выдумка и не проявление вольнодумства FIG, а лишь следование совету МОК, который весной оставил санкции в силе, но вот защитные меры, гласившие о том, что «все российские спортсмены отстранены от всех турниров в любом виде и статусе», постановил «смягчить». Давайте вспомним те самые критерии допуска, а потом вернемся к гимнастам.

Вот рекомендательные пожелания МОК:

- только в нейтральном статусе (без флага и гимна);
- без командных видов спорта (исключительно спортсмены по отдельности);
- разрешается принять только тех атлетов, которые не выступали против миротворческой миссии МОК и не поддерживали открыто боевые действия;
- спортсмены, представляющие вооруженные силы России или агентства по безопасности, выступать на соревнованиях не имеют права;
- все эти атлеты должны следовать антидопинговым правилам.

А вот указания МОК касаемо нейтрального статуса:

- спортсмены должны выступать только в качестве безличных атлетов. Они будут обозначаться словами Individual Neutral Athletes;
- запрещаются любые эмблемы и логотипы;
- вместо национального флага должен быть флаг турнира или флаг можно не использовать вообще;
- вместо государственного гимна гимн турнира, федерации или можно не использовать гимн в принципе;
- форма должна быть белой или полностью одноцветной. Спортсмен не должен использовать экипировку, которая

будет ассоциироваться со страной. Запрещены логотипы или названия российских спонсоров, а также любые политические высказывания. Всю форму атлет обязан отдавать перед турниром на проверку в Федерацию;

• дабы соблюсти принципы нейтральности, спортсмены не должны иметь дела с российскими символами (флаг, гимн, эмблема) во время соревнований и в медиапространстве (это касается интервью, постов в социальных сетях и так далее).

Итак, что мы имеем в гимнастической области. «Художниц» мы сразу, что называется, выносим за скобки, поскольку позиция президента данной Всероссийской федерации Ирины Винер не подразумевает вообще никаких компромиссов.

«Мы не рабы, рабы не мы» — так полностью поддерживающая политику партии железная Ирина Александровна прокомментировала требования FIG.



Ирина Винер. Фото: mykaleidoscope.ru

В спортивной гимнастике таких генералов у нас нет, но с нынешними порядками повоевать на иностранном помосте нашим полпредам все равно почти нереально.

Знаете, честь какого клуба защищают олимпийские чемпионы Ангелина Мельникова и Артур Белявский? ЦСКА. А за какое общество выступают «золотые» Денис Аблязин, Артур Далалоян и Никита Нагорный? «Динамо». Армейцами также являются входящие в состав сборной Ульяна Перебиносова и Александр Карцев. А «плохую» бело-голубую прописку имеют чемпион Европы Сергей Найдин, а также Анна Есипова, Анастасия Ильянкова (серебряный призер Токио-2020 на разновысоких брусьях) и Григорий Клементьев (обладатель бронзы ЧМ-2021 в упражнении на кольцах).

В общем, из тех лидеров, кто не причастен к «силовикам», остается 18-летняя Виктория Листунова (олимпийская чемпионка-2020 в команде и чемпионка Европы-2021 в многоборье, представляющая школу «Самбо-70»). Однако 18

марта 2022 года она выступала на митинге-концерте в «Лужниках» в честь годовщины Крыма и была одета в куртку с нашивкой Z, что так же сводит ее шансы продемонстрировать свой класс западной публике фактически к нулю. Кстати, наши «художницы» — сестры Дина и Арина Аверины — отметились на том же меропричятии в тех же «костюмах».

Но они, как говорилось выше, свои ленты, булавы, обручи и мячи со скакалками в Старый и Новый Свет при таких раскладах и не собирались везти...

...«Неверную» комбинацию совершил и Иван Куляк, который в марте 2022 года на Кубке мира в Дохе появился на награждении с пресловутой латинской буквой на груди. И хотя его годичная дисквалификация за тот «трюк» истекла, навряд ли Куляк, который, как он сам выразился, «не пожалел о сделанном», получит шанс на новые гастроли. Скорее всего, не добьется командировки и Даниел Маринов, двукратный чемпион России в упражнениях на брусьях, поддержавший в ту пору в соцсетях друга Ваню.



Дина и Арина Аверины и Иван Куляк на митинге-концерте «Крымская весна». Фото: Павел Бедняков / POOL / TACC

Но, разумеется, есть и те, кто владеет «правильной» пропиской и не засветился ни с чем в прямом эфире. Но вот таким — на первый взгляд «чистым» виртуозам — необходимо еще доказать свою «политическую нейтральность», дабы очутиться на чужеземном помосте в белой форме под голубым флагом (кстати, у «художниц», согласно «уставу», даже предметы должны быть белыми). Доказать в прямом смысле слова.

Короче говоря, приглашение на соревнования могут прислать только тем спортсменам, которые не поддерживали СВО, начиная с самого, простите, начала.

Проверять же российских кандидатов, а именно: изучать их интервью и выступления в различных СМИ, проводить «рентген» их лайков и репостов во всех социальных сетях, разглядывать их фотографии и выискивать «криминал» на одежде будет специальное агентство. Обычно для подобных

процедур нанимают детективов из Великобритании и Америки.

Но загвоздка тут в том, что работу «следаков» должны оплатить в данном случае сами заинтересованные в турнирах лица.

- Во-первых, не очень понятно, как в нынешних банковских реалиях перевести за пределы страны сумму в долларах или евро (сколько будет стоить «услуга» тоже пока неясно).
- Во-вторых, как показывает практика, изучение личной жизни спортсмена занимает у «экспертов» неограниченное количество времени. То есть, даже получив деньги, «сыщики» вполне могут завершить свои «экспертизы» уже после окончания важного форума (хотя, по правилам, должны уложиться в 30 дней).
- В-третьих, нет никаких четких правил относительно того, что является крамолой, а что нет. Более того, объяснять свои негативные выводы детективы не обязаны. Придраться же способны к любой чепухе.

И, от себя добавлю, придерутся обязательно.

В общем, не удивлюсь, если гимнасты махнут на все ногой и просто-напросто откажутся от унизительной процедуры, дабы не тратить понапрасну деньги и нервы. И не забывайте, что для полетов за пределы родины нужна еще и виза.

А Международная федерация ясно дала понять, что не будет наказывать страну-организатора, если та по каким-то своим соображениям не выдаст нейтральному атлету разрешение на

И лично мне хочется задать «мудрому» Томасу Баху и чиновникам из иезуитской FIG два риторических вопроса: «Вот на фига всё это надо?»

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



Последние игры СССР

35 лет назад, в октябре 1988-го, в Сеуле завершилась летняя Олимпиада. Для Советского Союза, как оказалось, это было спортивное прощание

15:04, 19 октября 2023, Андрей Успенский